

ЭЛЬДАР АХАДОВ:

"ГОЛОС НА ВЕТРУ"



Марина МУРСАЛОВА



О РОДИНЕ

11 сентября состоялась виртуальная презентация книги Эльдара Ахадова "Голос на ветру" на русском и испанском языках. Ведущий мероприятия - популярный латиноамериканский поэт и ученик Рубен Дарио Флорес от имени Института Льва Толстого в Боготе, Колумбии, поздравил поэта Эльдара Ахадова с выходом книги *Voz en el viento* ("Голос на ветру") на испанском языке и в течение часа через переводчика задавал вопросы на темы жизни и творчества поэта, знакомя таким образом его с испанской читательской аудиторией.

Эльдар Ахадов, член Союза писателей России и Южнорусского Союза писателей, а также Русского географического общества, родился в Баку, но вот уже много лет проживает в России, в сибирском городе Красноярск. Он из тех азербайджанцев, которыми мы вправе гордиться. Во-первых, своим поэтическим творчеством он славит не только Россию, но и Азербайджан - это одно из связующих звеньев наших культур. Ну а что касается его основной работы горного инженера, то в Сибири целых две реки названы его именем.

Известный во многих странах поэт Эльдар Ахадов прибыл на свою историческую родину - в Азербайджан и готов встретиться с читателями, чтобы поближе познакомить со своим творчеством и поделиться планами на будущее.

*Там, где легкие птицы поют изумрудные песни,
Где летящее небо звенит с минaretных высот,
И сияет луна, возносясь в опрокинутой бездне,
И мелькает с утра пестрокрылый красавец уод...*

*Там, в ладонях хребтов, кувыкается горное эхо,
А над берегом моря ревзится листва на ветру,
Там не слят от любви, плачут только от счастья и смеха,
Там, куда я вернусь и уже никогда не умру...*

Досье. Эльдар Ахадов включен в список 11 лучших поэтов мира по версии Международной гильдии переводчиков и греческой Академии искусств в 2020 году и во Всемирную итальянскую антологию лучших поэтов мира Passiagola, посвященную 700-летию смерти великого Данте Алигьери, был лауреатом и победителем премии "На благо мира", конкурса эссе германского издательства ZA-ZA Verlag 2018 год, итальянского конкурса поэзии Vinchenco Padula 2020 года и многих других конкурсов и фестивалей.

Издание об книге прозы и поэзии Эльдара Ахадова в России, США, Индии, Сербии, Мексике - на русском, английском, испанском и сербском языках.

Произведения Э.Ахадова многократно публиковались в журналах и альманахах многих стран мира: в Италии, Индии, Испании, Мексике, Колумбии, Аргентине, Бангладеш, Непале, Сирии, Сербии, Монголии, Германии, Зимбабве, Египте и других странах. Произведения и книги Э.Ахадова имеются в библиотеке Конгресса США, во всех библиотеках крупнейших германских университетов и в библиотеках городов Берлин, в четырех крупнейших мексиканских библиотеках, в библиотеке Университета Сарагосы и других.

О творчестве Э.Ахадова пишут: доктор ф.и. Н.Цымбалистенко, московский поэт и писатель А.Карпенко, профессор Кембриджского университета Ричард Бернгарден, профессор Колумбийского университета Рубен Дарио, поэт мировой величины итальянец Паоло Руффили, профессор Принстонского университета Фахреддин Шеху, член Союза сирийских писателей Исмаил Истанбули и другие.

Поэт и писатель Эльдар Ахадов - член Литературного совета Международной ассоциации народов Евразии, кудаходят самые именитые писатели, в числе которых Олжас Сулейменов, Борис Евсев, Маргарита Аль, президент литературного фонда "ИИФФ" и другие.

Эльдар Ахадов - автор серии научных трудов, академии Бразильской академии живописи и поэзии, доктор гуманитарных наук Марокко и Мексики.

Он - помощник депутата Городской Думы города Новый Уренгой, единственным на сегодняшний день маркшейдер Ямала, удостоенный Серебряного почетного знака Союза маркшейдеров России, полярник, чье имя вписано в Великую северную легенду освоения Арктики, непосредственный участник открытия двух месторождений: зеленого граната в 1994 году (Сыны), и нефти и газа в 2009-м (Гыданский полуостров). Эльдар Ахадов - составитель первой в мире стихотворной сказочной алфавита минералов, рекомендованной детям российским академиком Бим-Бадом.

- Благодари кому или чему проявился ваш поэтический талант?

- До сих пор не знаю. Так сонились все. Учителя, конечно, были и есть, и я им благодарен, безусловно, но если бы за душой ничего не было, этого одного недостаточно.

В сентябре 1978 года я стал студентом маркшейдерского факультета Ленинградского горного института, на учебу был направлен от республики как "национальный кадр". Но возвращение работал по специальности в топографической партии Управления геологии АзССР. Трудился в полевых высокогорных условиях в Памхорском, Келабекском, Белоканском и Закатальском районах Азербайджана на прокладке подземных разведочных объектов Большого и Малого Карака.

Одновременно являлся внештатным корреспондентом республиканской газеты "Молодежь Азербайджана". Стихи и очерки публиковались в журнале "Литературный Азербайджан", в газетах "Молодежь Азербайджана", "Вышка", "Бакинский рабочий", "Вечерний Баку". Первая публикация в студенческой газете БГУ (бакинского госуниверситета) относится к 1976 году, это был перевод сонета Шекспира, я был еще школьником. Я увлекся астрономией, занимался в кружке Дворца пионеров, а чуть позже начал посещать литературное объединение, которым руководила Галина Тихая, а затем - Владимир Азимович Кафаров, один из крупнейших переводчиков азербайджанской литературы на русский язык. Помню, он познакомил меня с Султаном Рустамом - выдающимся азербайджанским поэтом и драматургом социалистической эпохи... В студенческие годы некоторое время я состоял в переписке с Булатом Окуджавой и Михаилом Дулиным. Это была творческая элита того времени, и она вдохновляла многих тогдашних поэтов, включая меня.

- Можете вспомнить свое самое первое стихотворение?

- Первое стихотворение всегда самое неумелое, детское, глупое... Мне было 7 лет, я написал стихотворение на обратной стороне кухонного шкафа химическим карандашом, потому что ни бумаги, ни ручки в доме не было - ишел ремонт. Мама долго не расставалась с этим "рукописным шедевром" - не выбрасывала еще лет 25, пока я ее не уговорил.

- Когда вы уехали из Баку, что больше влияло на вашу активную творческую жизнь: красоты Сибири или постылья по оставленной родине?

- Ни то, ни другое, ни третье по отдельности, а все вместе. Сама жизнь! Ее восприятие через поэзию. В Красноярске я начал посещать литературное объединение при ГорПК, вел его в ту пору писатель Эдуард Иванович Руслаков, напиши "сибирский Чехов" - великий мастер короткого рассказа. Я тогда работал маркшейдером "Енисейгольто", побывал в равнинной и горной сибирской тайге, на Ангаре, на Енисее-

